

山西地质博物馆带你聆听月亮的故事

本报讯(记者 郭睿)聆听月亮的故事,制作属于自己的三球仪模型……中秋节期间,山西地质博物馆将开展多项有趣的活动,共同揭开月亮美丽而神秘的面纱。

夜空中宁静皎洁的月亮,自古就是人类观察探索、寄托情感的对象。无论

是“小时不识月,呼作白玉盘”,还是“举头望明月,低头思故乡”,都表达了不同人群对月亮的好奇和向往。9月10日上午,在山西地质博物馆五层休闲区举行主题活动“中秋望月——月亮的故事”,有科普志愿者带孩子们一起聆听月亮的故事,亲手制作一台属于自

己的三球仪模型。此项活动主要是8岁至12岁的儿童报名参加(须家长陪同)。

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”中秋佳节,天高云淡,丹桂飘香,人们携老扶幼,享受秋景,体会人月两圆的喜悦。为了烘托节日气氛,让大家充

分感受传统佳节中蕴含的寓意,同时配合疫情防控工作,9月10日至12日,山西地质博物馆举办“情满中秋”线上答题活动,通过线上“云相聚”的方式参与针对中秋节日常识及展厅相关知识的答题。活动结束后,山西地质博物馆会公布获奖名单,为获奖者寄送奖品。



金秋月儿明,难忘恩师情。9月9日上午,省实验小学教育集团开展了庆祝教师节活动,孩子们开动脑筋、发挥创意,以温馨祝福取代鲜花,用一幅幅温暖的画作、一张张自制的贺卡,为辛勤的园丁献上“私人订制”的独特礼物。

陈珊 摄

中考生上职业院校 还可补报志愿

本报讯(记者 张晓丽)9月10日,记者从省招考中心获悉,我省2022年五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校第二次录取结束后,部分院校因生源不足、考生不服从专业调剂出现缺额。9月12日起,考生可进行第三次网上填报志愿。

考生须登录山西招生考试网(www.sxkszx.cn),进入网上填报系统填报志愿。时间为9月12日8时至9月14日18时。其中,五年制高职院校最低控制分数线为:阳泉市160分,晋中市140分,其他九市135分。录取结果考生可在9月20日登录山西招生考试网查询。

市疾控中心:节假日出行做好个人防护

本报讯(记者 刘涛)9月10日,市疾控中心提示,中秋节期间,人员流动频繁,疫情传播的风险进一步增大,市民要增强防护意识,配合落实各项常态化疫情防控措施。

合理安排出行。中秋节期间,非必要不前往中高风险地区或有新增确诊病例(或无症状感染者)的地区。确有出行需求时,要提前查询了解目的地防控政策。出行前,准备足够的口罩、手消毒剂等防护用品;往返途中,全程规范佩戴口罩,主动配合健康监测和核酸检测工

作,避免前往人群聚集地,妥善保存各类票据,以便查询。

自觉主动报备。要密切关注疫情发展态势,如有近7天内高、中、低风险区及重点地区旅居史,与病例行程轨迹有交集人员,健康码异常人员要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、健康监测等各项疫情防控措施。返(抵)并人员要提前通过“太原市检疫登记信息系统”进行登记。

做好个人防护。假日期间,市

民前往景区、餐厅、商场等人员聚集和密闭场所时,要主动配合测温、验码、出示核酸检测阴性报告,规范佩戴口罩。在购物、就餐时,与他人保持安全距离。

做好个人健康监测。密切关注自身身体健康状况,一旦出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等新冠肺炎疑似症状,要及时到就近医院发热门诊就医排查,并主动告知旅行史和接触史,途中避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

假期旅游 绷紧防疫弦

本报讯(记者 魏薇)当前全国疫情形势严峻复杂,8月17日以来,我省半个月时间内连续发生11起输入性疫情。随着中秋节、国庆节到来,人员返乡流动增大,旅游、聚会等活动明显增多,省疫情防控办发出提醒,节假日疫情防控不能松懈,严防疫情输入和传播风险。

节日期间,公众要继续提高个人防护意识,自觉做到“戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、持码出行”,尽量避免参加聚餐聚会等聚集性活动,减少走亲访友,聚餐原则上控制在10人以内,提倡公筷公勺、分食进餐。

有出行计划的公众,要合理规划行程,提前了解途经地、目的地的新冠肺炎疫情防控政策,关注疫情信息,避免前往疫情中、高风险区和跨境旅行。出行期间要尽量避免人群聚集,妥善保存票据,以备查询。

做好自我健康监测。入晋返晋人员要密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力等可疑症状,不自行购药服药,不乘坐公共交通工具,佩戴口罩,及早就近前往发热门诊或定点医疗机构就医。要主动向接诊医生、单位报告发病情况和旅行史、接触史,不要带病上班或上学。同时要强化旅游景区防控。各旅游景区要按照“预约、错峰、限流”要求,有序接待游客,控制接待人数,防止人员大规模聚集,严防景区成为疫情传播地、放大器。游客进入景区要规范佩戴口罩、逐人测温扫码(场所码)、查验48小时内核酸检测阴性证明。有7日内省外旅居史的游客进入景区,入晋后前3天需提供24小时内核酸检测阴性证明。

中秋假期 太铁落实防疫规定保障旅客出行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙任驰)进入中秋小长假,中铁太原局集团有限公司(下称太铁集团公司)根据需求精准实施“一日一图”,动态灵活安排运力,严格落实疫情防控要求,服务旅客假日出行。

据太铁集团公司客运部相关负责人介绍,中秋出行客流主要以省内短途探亲流、旅游流为主,去往大

同、临汾、运城等方向的客流量较大。管内各主要客运车站客流小幅增长,其中太原、太原南两大客运站预计发送旅客22.5万人次,9月10日为客流最高峰,达到6.6万人次。

中秋小长假期间,太铁集团公司严格执行属地疫情防控措施。管内客运车站认真落实进出站旅客体温检测,健康码、行程码、核酸报告查验制度。同时,加大对候车大厅、

列车车厢等重点部位的消毒频次,及时进行通风,确保旅客假日出行健康安全。

铁路工作人员提醒,根据国务院联防联控机制工作部署和有关疫情防控要求,自9月10日至10月31日期间,进站乘车旅客需提供48小时内核酸检测阴性证明,建议广大旅客提前做好相关准备,确保出行顺畅。

四种方式可查询核酸检测结果

本报讯(记者 刘涛)9月9日,市卫健委发布消息,为方便市民查询核酸检测结果,目前,有四种方式可供市民查询。

通过“国务院客户端”微信小程序查询检测结果。市民可通过微信搜索“国务院客户端”小程序,并在首页点击进入“核酸检测”,输入个人信息,即可查询。

通过“我的太原”APP查询检测结果。市民首先在手机应用市场搜索下载并安装“我的太原”APP,其次打开APP首页点击进入“核酸检测”,输入个人信息,即可查询。

通过“锦绣太原城”APP查询检测结果。市民首先在手机应用市场搜索下载并安装“锦绣太原

城”APP,其次打开APP首页下方“服务”模块,点击进入“核酸检测报告查询”,输入个人信息,即可查询。

通过“晋快检”微信小程序查询检测结果。市民可通过微信搜索“晋快检”小程序,并在首页点击进入“结果查询”(自助查询)页面,输入个人信息,即可查询。